              GIÁO ÁN LÀM QUEN VỚI TOÁN
                                            Chñ ®Ò: Gia ®×nh (phân loại đồ dùng)
                                     §Ò tµi: NhËn biÕt, ph©n biÖt khèi trụ, khèi cầu
                                            Løa tuæi: 5- 6 tuæi
1. Mục đích - yêu cầu 
* Kiến thức:
- Trẻ nhận biết được khối cầu, khối trụ

- Trẻ gọi đúng tên khối cầu, khối trụ.
*Kĩ năng:

- Trẻ phân biệt được đặc điểm giống và khác nhau của khối cầu và khối trụ.
- Có kĩ năng trong các hoạt động học tập
* Thái độ:

- Giáo dục trẻ chơi đoàn kết và tham gia vào các hoạt động tập thể.
*Tích hợp: Thể dục

2. Chuẩn bị:
*Đồ dùng của cô:

- 3 hộp quà (1 hộp đựng đồ dùng của cô)

- 6 vòng thể dục, 3 rổ to
- 2 hộp to để chơi trò chơi

- Đàn, nhạc theo chủ điểm

*Đồ dùng của trẻ:
- 3 siêu thị có các đồ dùng, đồ chơi có  dạng  khối  cầu, khối  trụ  như: Hộp sữa, lon nước, lon bia, quả bóng…một số đồ chơi có dạng khối vuông, chữ nhật…
- Một số khối cầu, khối trụ. 
- Mỗi trẻ 1 rổ to
3. Cách tiến hành
	HOẠT ĐỘNG CỦA CÔ
	HOẠT ĐỘNG CỦA TRẺ

	* Hoạt động 1: Ổn định
- Hát: Tổ ấm gia đình
Đàm thoại: Các con vừa hát bài gì? bài hát nói về gì?
Đúng rồi đấy, gia đình là tổ ấm.........Mọi người trong gia đình đều có nhu cầu sinh hoạt hàng ngày hôm nay cô tổ chức cho các  con chương trình trò chơi đó là: Bé đã lớn khôn 

- Cho trẻ đi siêu thị mua hàng

* Hoạt  động  2: Nội dung chính

a. Nhận biết, phân biệt khối cầu, khối trụ

Cho trẻ về chỗ ngồi
* Nhận biết, phân biệt khối trụ

- Các con đã mua được những gì?

- Còn cô cũng mua được một hộp quà cho gia đình cô, các con có muốn biết cô mua được gì không? (1,2,3 mở)

Cô đưa hộp sữa ra và hỏi: Cô có gì đây?

+ Các con có nhận xét gì về hộp sữa?

+ Còn con nào có ý kiến khác?

Đúng rồi hộp sữa có dạng khối trụ. (Cho trẻ đọc 2-3 lần)

Con nào có đồ dùng, đồ chơi có dạng khối trụ giơ lên

- Các con có nhận xét gì về khối trụ?

- Cho trẻ sờ đường bao quanh và 2 mặt phẳng của khối

- Cho trẻ lăn khối và nhận xét  

- Gọi 3-5 trẻ nhắc lại
- Cô nhấn mạnh

* Nhận biết, phân biệt khối cầu

Cô hát: “Mời các bạn cùng thi đua, thi xem ai thật tài, nào xem khối gì lăn lăn, ta đoán xem nhanh nào?

Cô đưa quả bóng ra và hỏi: Các con có nhận xét gì?

Đúng rồi, quả bóng có dạng khối cầu, con nào có đồ dùng, đồ chơi có dạng khối cầu 

- Các con có nhận xét gì về khối cầu?
- Còn con nào có ý kiến gì khác? (trẻ sờ và lăn)

- Cho trẻ lăn khối và nhận xét

Cô chốt lại; Khối cầu có đường bao quanh đều tròn nên lăn được mọi hướng

* So sánh khối trụ và khối cầu

- Khối trụ và khối cầu có đặc điểm gì giống nhau, khác nhau?
+ Yêu cầu trẻ lăn cả hai khối và cho trẻ nhận xét:

+ Khối cầu lăn được không? tại sao?
+ Khối trụ lăn được không?Tại sao?
Đúng rồi: Đường bao quanh của khối cầu đều tròn nên lăn được về mọi hướng còn khối trụ có  2 mặt  phẳng  ở  2 bên nên chỉ  lăn được  về  một  hướng.

+ Yêu cầu trẻ xếp chồng 2 loại khối lên nhau. 
+ Khối cầu chồng lên nhau được không? Vì sao?

+ Khối trụ chồng lên nhau được không? Vì sao? 

- Cô và trẻ rút ra kết luận: Các khối trụ chồng lên nhau được vì hai đầu có hai mặt phẳng, khối cầu các mặt tiếp xúc đều cong tròn nên không chồng lên nhau được.

b. Ôn nhận biết phân biệt khối trụ, khối cầu.

*Trò chơi 1: Thi xem ai nhanh
Trẻ giơ nhanh khối theo yêu cầu của cô và phân loại đồ dùng để ăn, đồ dùng để uống, đồ dùng sinh hoạt theo các dạng khối xếp vào rổ theo yêu cầu của cô

* Trò chơi 2: Chiếc hộp kì diệu:
- Luật chơi: Mỗi lần 1 trẻ lên phải bật liên tục qua 3 vòng và  thò tay vào hộp (không được nhìn) lấy khối theo yêu cầu của cô. Nếu con nào phạm luật thì mất lượt không được tính và phải quay về để lên lần khác. Hết 1 bản nhạc đội nào lấy được nhiều khối hơn thì chiến thắng..
*Hoạt động 3: Kết thúc

Hát bài: Ba ngọn nến lung linh
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